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Verbale n. 36 
C O L L E G I O   D O C E N T I 

(Art. 8, comma ottavo, dello Statuto dell’Università per Stranieri “Dante Alighieri”) 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 
Giorno 18 ottobre 2011, alle ore 15,00, nei locali dell’Università di via  
Torrione 95, si è riunito il Collegio dei Docenti dell’Università per Stranieri  
“Dante Alighieri” per discutere e deliberare sui seguenti punti all’o.d.g. 
  
1) Organizzazione Corso di alta Formazione Docenti. 

2) Attivazione CEDILS. 

3) Materiale didattico. 

4) Relazioni Internazionali e Partecipazione a convegni. 

5) Corso di perfezionamento per Docenti di Lingua italiana a stranieri. 

 
Sono presenti il prof. Vincenzo Crupi, Coordinatore dei Corsi che lo presiede, i  
docenti Gisella Murgia, Maria Rita Liuni, Anna Maria De Stefano, Anna Maria Barreca,  
Isabella Priolo, Paolo Minuto, Valeria Fusco. 
.  

Risultano assenti:  
Risultano assenti giustificati: Mariolina Castiello e Egle Greco. 
 

Il Coordinatore, constatata la regolarità della convocazione e la presenza di 8 membri su 
10 aventi diritto a voto, dichiara aperta e valida la seduta.  
 
 

1) Organizzazione Corso di alta Formazione Docenti. 

Il Collegio Docente, preso atto delle decisioni del C.O., stabilisce che martedì 20 

dicembre, alle ore 15,00, si tenga una riunione coi Docenti interni e a contratto del 

C.A.F.D. 

2) Attivazione CEDILS. 

Il Collegio Docente, preso atto dell’attivazione del CEDILS nel mese di novembre 

2011, stabilisce la partecipazione delle Docenti Anna Maria Barreca e Anna Maria 

De Stefano al corso dei giorni 3 e 4 novembre.   

 

3) Materiale didattico. 

I Docenti confermano l’adozione del libro di testo Qui Italia per i corsi A2 B1 B2; 

del testo Palestra Italiana per i corsi A1 A2 B1; del testo Officina Italiana per i corsi 

B2 C1;  del testo Contesti italiani per il corso C1 e deliberano l’adozione  del testo 

Affresco Italiano per il corso A1. A tali testi sarà affiancato materiale didattico 

costituito da fotocopie e materiale multimediale.  
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4) Relazioni Internazionali e Partecipazione a convegni. 

Missione in Serbia e Croazia (dove si organizza una rassegna di film italiani, 

valorizzando il rapporto con la lingua italiana, e i rapporti con le Università con 

delle lezioni esemplari tenute dalle Professoresse Murgia e Liuni) dove ci sono 

candidate promotrici ex studentesse, concessione tramite concorso di borse di studio 

promozionali.   

1) 14 - 20 novembre a Zagabria e Fiume (Croazia ).  

2) Belgrado e Novi Sad  (23 – 29 novembre)   

Le docenti Gisella Murgia, Maria Rita Linui e Anna Maria Barreca parteciperanno 

al Corso di aggiornamento (sull’uso della musica nell’insegnamento della lingua 

italiana a stranieri) organizzato dalla Società Dante Alighieri, presso la sede centrale 

a Roma. Il Preside Angelo Vecchio Ruggero, e il Prof. Vincenzo Crupi  seguiranno 

le docenti per incontrare il Presidente della Società Dante Alighieri, Alessandro 

Masi, per riallacciare e rilanciare i rapporti tra le due Istituzioni.        

 

5) Corso di perfezionamento per Docenti di Lingua italiana a stranieri. 

Il corso di perfezionamento per Docenti di Lingua Italiana a stranieri si terrà a 

marzo 2012. Il relativo bando sarà pubblicato nella seconda metà del mese di 

gennaio 2012. 

 

 

Non essendoci altri argomenti all’o.d.g., il presente verbale viene approvato  

all’unanimità seduta stante. Se ne autorizza l’immediata esecuzione. 

La seduta è tolta alle ore 17,00. 

 

 

La vice Coordinatrice dei Corsi  
Prof.ssa Gisella Murgia 

 Il Coordinatore dei Corsi 
Prof. Vincenzo Crupi 

 


